地球呼救 已讀

如果現在不去愛惜、沒有任何行動,下一代會有什麼樣的未來?我們這一代已經看到極端氣候和資源不足的問題,

-吳佩珊

珊不只一次提醒有能力的大人為慈濟推廣素食團隊一員,吳佩下一代會有什麼樣的未來?」身只有一個,如果現在不去愛惜,以有一個,如果現在不去愛惜,以有一個,如果現在不去愛惜,以們這一代就已經看到極

從南半球開始的。

素、節能減排等行動。三十出頭素、節能減排等行動。三十出頭

節水推素・從澳洲到花蓮

節約用水,耳濡目染之下,自己節約用水,耳濡目染之下,自己節人並加入慈青團家。由於澳洲是世界上較乾旱缺水的國家,當局十分重視節水,她跟著年長的慈濟志工擔任市政府「省水大的越家,與個別人,與個別人,與個別人

也學到不少

活中力行環保。
「在澳洲,常常聽到政府宣業後留澳工作期間,也在日常生 這個習慣延續至今。」吳佩珊畢 稱,把淋浴水接起來沖馬桶用,我們洗澡時,浴室會擺一個水 灣現在缺水,請大家不要洗車。

車、公車就可以到,所以我不開車、公車就可以到,所以我不開裝空調,就是順著自然的溫度去能熱到三十幾度,但我們沒有能熱到三十幾度,但我們沒有



但分類遠不及臺灣精細徹底。澳洲雖然已經推動了資源回收,環保作為,吳佩珊補充說,那時掉為止。」細數在雪梨生活時的或是把塑膠袋重複使用,用到破

的行列, 邀約更多人加入素食減排、 吳佩珊於二〇一五年返回臺灣, 式概念館等相關活動與計畫。儘 平臺把素食達人介紹給吃素或想 由網路上的「吃播」, 並於二〇 管工作量大, 康挑戰二十一」、素食創新複合 入慈濟素食推廣職務,推動「健 嘗試素食的朋友。如今她全職投 會任職。 結束在澳洲的僑居生活後 吳佩珊在下班後積極藉 大學時開始茹素,為了 一六年 她並沒有讓自己忙 初到慈濟花蓮本 透過社群 護生

倒一次垃圾。 (攝影/李佩芸)生活廢棄物產量極少,半個月才需歷,她自備容器上傳統市場買菜,吳佩珊身上的圓領衫已有十年資



減碳降溫 立即行動

從居家用電、旅行方式、食物選擇,每個人都可以為遏止地球暖 化出一分力

✔ 用電健檢

STEP1: 動手為房子做一次用電健檢,檢視家中每個空間的電 器耗電功率、使用頻率、使用年限

STEP2: 改用LED燈泡、節能電器,冷氣調高1度可省電6%

STEP3: 與去年同期比較,電費單上用電度數、二氧化碳排放 量是否降低了

✔ 交通工具

- 步行或騎自行車減少溫室氣體排放
- · 長距離避免開車, 盡量使用火車或公共汽車等大眾交通工具

✓多吃蔬菜

- 飼養牲畜毛費的水量遠比種植产果更多
- 生產肉類的過程碳排放量比生產疏良還高
- 少吃肉類和奶製品,每一餐都能減碳



- 扔掉食物時, 也在浪費用於種植、生產、包裝和運輸食物的資 源和能源
- 食物在垃圾掩埋場腐爛時,會產生強大的溫室氣體甲烷

✔ 選擇生態友好產品

- 購買當地和季節性食品,並選擇低碳排、減少廢棄物的產品
- 每一次的選擇都會影響地球

✓ 更多減碳行動

工業技術研究院





述了改變的歷程;在女兒的分享 與周遭環境資訊的洗禮下 」吳佩珊的母親李美育,簡宿,要請你們自備盥洗用

品 保 民

受吧?我們就是盡量推 地球的

「地球的事,大家也應該感司身和另一半也更加了解為何而做? 因為說到並且做到 大家也應該感同身 , 吳佩珊

之下所有孩子的未來 摯愛的外甥、姪兒, 心與身體力行的堅持的分享特別有說服力 , ,

處理食材時,幾乎沒有包裝廢棄 蔬果,所有買到的東西直接放進 到忘了生活中該做的環保大 橡皮筋取下來還給菜販;回家 自己的袋子,甚至把綁紮蔬菜的 次性餐具,「如果需要在外面 步行到傳統市場「裸買」食 。她也嚴格要求自己,不使用 不僅請商家不要拿塑膠袋裝 一定把環保杯 食物吃得差不 騎著腳踏車 /[\ 前尿布 明 , 疑慮,吳佩珊費了 四十片布尿布清洗輪替, 的姪子使 但身為新手父母的弟弟一 卜數量不少, 布尿布透氣性 女們都是這樣 還買 吳佩丽的姊姊,

布 用 對寶寶的皮膚更好!」 真心分享:「而且它不會悶熱 布還是比較合乎環保。 水用電 ,千年不化的垃圾 得要丟棄 ,那麼到寶寶三歲戒尿布之 「雖然清洗要花時間、也要 但比起

民宿的父母建議,不再提供一次 與大地的環保知識, 除向下輩親友分享利益自身

的年輕族群漸漸接受的布製衛生

清洗晾乾可重複使用,

貼身衣物不都是這樣處理

再用的貼身物品

。好比注重環保

吳佩珊使用了由布製成,可一用

棄式的用品現在有另一

種選擇

不僅是餐具

,生活中許多拋

小不便,

讓地球更方便

筷『三寶』帶在身上

、用餐,

嗎?以前 没有 一次性衛生棉 ,

婦

她帶上環保袋, 每當冰箱裏的

嬰兒紙尿布也是同 布尿布給當時才剛出生 佳又環保的好處 一番精神說 很早就知 開始有 樣 的 道 道

爸爸媽媽需要準備三十五到 根據小外甥、姪兒的使用經 但如果用一次性紙 五千片之多! 乍看之

選擇布尿 次性紙尿 」吳佩珊 ,

她也向經營

能達成的 受新觀念, 給客人使用; 性的牙膏 ` 不是一次兩次溝通就 牙刷、刮鬍刀等備品 但是要說服長輩接

尊的堅持,受過飯店管理專業教 被改變的 能減排的大趨勢下,典範是可 信在全球日漸重視氣候變遷、 育的吳佩珊不難理解, 相應的備品。」對於長輩以客為 過五星級飯店 ,認為客人來住宿,就要提供 「因為爸爸以前在臺北經營 非常講究服務品 但她也相 以節

把別人的優點學回去,諸如選用 少廢棄物成為品牌的亮點之一。 塑膠消耗,用感應式燈具節能等 天然有機洗髮精、沐浴精, 同女兒的想法,讓友善環境、減 宿的觀摩機會, 藉由家庭旅行 久而久之,父母也漸漸認 ,吳佩珊勸請爸媽 孤行,住宿別家民 減少

全部改成不提供備品, 就跟他們說, 「這五年來,我們的民宿已 因為這裏是環 客人訂房

也是為普天 不只為了